



FILOZOFICKÁ FAKULTA UNIVERZITY KARLOVY

Katedra sociální práce

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka: Tereza Preložníková
Název práce: Adaptace na život bez domova
Vedoucí práce: PhDr. Olga Havránková PhD.

V předložené bakalářské práci si autorka položila otázku, jak se lidé bez domova adaptují na ztrátu domova a na zásadní a mnohdy dramatickou změnu své životní situace a dosavadního životního stylu. Snažila se zjistit, jak tato fáze adaptace na život bez domova probíhá, čím si dotyční lidé museli projít, co jim v této fázi pomáhalo, co jim naopak adaptaci komplikovalo.

Bakalářská práce sestává z části teoretické a praktické. V teoretické části se autorka zaměřila na problematiku bezdomovectví obecně. Zabývala se formami bezdomovectví, specifiky lidí bez přístřeší a adaptačním procesem, kterým lidé po ztrátě domova procházejí. Představila rovněž nejvýznamnější organizace, které poskytují sociální služby lidem bez domova.

V praktické části bakalářské práce se autorka se zaměřila na adaptační proces, kterým lidé po ztrátě domova procházejí. Zvolila cestu kvalitativního výzkumu. Realizovala deset polostrukturovaných rozhovorů s lidmi bez přístřeší, čtyři rozhovory s pracovníky sociálních služeb pro tyto lidi a vypracovala čtyři velmi zajímavé kazuistiky.

Výzkum je dobře popsán. Cíl výzkumu, jeho metodologie i oba výzkumné soubory jsou dobře vymezeny, získané závěry jsou adekvátně diskutovány.

Autorka pracovala velmi samostatně a s velkým nasazením. Neměla snadný úkol, pracovala s rozmanitými lidmi, rozsah a obsah uskutečněných rozhovorů odpovídal kondici respondentů i jejich ochotě a schopnosti se nad otázkami zamýšlet. Přesto získané výsledky považuji za užitečné. Za těžiště experimentální části této práce považuji předložené kazuistiky.

Cíl této bakalářské práce byl naplněn. Předložená práce bezesporu splňuje náležitosti bakalářské práce. Téma bylo z hlediska oboru sociální práce zvoleno správně.

Práci doporučuji k obhajobě a v případě zdařilé obhajoby doporučuji hodnocení **výborně**.

PhDr. Olga Havránková PhD.

V Praze, 8.6.2019